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Slovo  
místostarosty
Milí spoluobčané,

začíná pátý měsíc tohoto roku, květen, 
nebo také máj. Bezpochyby je to nej-
krásnější a  nejvoňavější měsíc roku. 
A  proč? Rostliny září barvami, kve-
tou bíle a smetanově, ale také v mnoha 
odstínech růžové a červené, nebo tře-
ba žlutě a  modře. Zahrady navíc plní 
rozmanité vůně, které nevnímáme 
tak pozitivně v  žádném jiném období 
roku. Po studené a leckdy pošmourné 
zimě jsme okouzlení, je to jako pohla-
zení duše.

Oteplením a hezkým počasím se u nás 
začínají rozbíhat, a  také dokončovat 
některé investiční akce. Téměř hotový 
je již nový autobusový terminál, kte-
rý je stoprocentně využíván a  chybí 
jen nedodělky, neovlivněné provádě-
jící firmou. Výsledek se nám líbí a při-
pomínky občanů týkající se malé če-
kárny, mála závětří, nebo nevhodných 
dlažebních kostek, samozřejmě bere-
me na vědomí, ale je si taky třeba uvě-
domit, že každá věc navíc stojí velké 
peníze. My jsme moc rádi, že se poved-
lo vytvořit reprezentativní místo sym-
bolizující Jablunkov, a také víme, kolik 
úsilí bylo vynaloženo při vyjednávání 
o finanční dotační podporu. Z našeho 
rozpočtu bychom takový terminál ne-
vybudovali, jen nás trochu mrzí kri-
tika některých občanů, ale i  to k naší 
práci patří. 

U základní školy na ulici Lesní finišu-
jeme s parkovištěm, které bude sloužit 
nejen zaměstnancům školy, ale také 
místním občanům a veřejnosti. Věřím, 

že se už všichni těší na užívání, kom-
plikací s parkováním během výstavby 
bylo docela dost. K úplnému dokončení 
chybí už jen několik maličkostí.

V prvních týdnech května pak začnou 
práce na vybudování výtahu na radni-
ci. Výstavba bude docela složitá, hlav-
ně z  důvodu umístění výtahové kon-
strukce a  příslušenství do vnitřní-
ho prostoru budovy. Musíme provést 
demoliční práce, které ovlivní hlavně 
chod odboru školství, který bude na 
dobu výstavby přemístěn do zaseda-
cí místnosti budovy Městského úřa-
du u  hřbitova (třetí patro). Doufáme, 
že další omezení radnice bude pouze 
hlukové, a  to jen po dobu bouracích 
prací. Spolu s výstavbou výtahu dojde 
také k  úpravě zázemí v  prostoru bý-
valé promítací místnosti kina (za jevi-
štěm v  sálu radnice). Ze všech těchto 
důvodu nebude možné sál radnice po-
užívat. Vstup do výtahu bude umístěn 
z  prostoru parkoviště mezi budovou 
radnice a DDM. 

V  průběhu měsíce dubna byla prove-
dena oprava havarijní části kanaliza-
ce na ulici Školní, přednostně naplá-
novaná z důvodu budoucí rekonstruk-
ce povrchů komunikací navazujících 
ulic. Tato oprava probíhala bez jakéko-
liv účasti města. Abychom mohli navá-
zat, proběhne dne 11. května veřejné 
projednávání, týkající se rekonstrukce 
komunikací na ulicích Školní, Zahrad-
ní, Příčné a Sadové. Chceme občany in-
formovat o tom, jaké možnosti máme 
a  jaké připomínky můžeme ještě za-
pracovat. Doufám, že si také všichni 
uvědomíme, že máme v  rozpočtu vy-
členěné finance dle zpracovaného pro-
jektu a každá další změna přinese na-
výšení. Všechny ulice si zaslouží nový 
kabát a věřím, že najdeme při projed-
návání společnou řeč.

Blíží se nám koupací sezóna, a tak by-
chom chtěli na základě dlouhodobé 
předpovědi počasí otevřít letní kou-
paliště Ameryka už čtrnáct dní před 
koncem školního roku, to znamená 
17. června. Poslední dobou se totiž léto 
urychluje a také končí dřív, což se nám 
projevilo na teplých červnových a stu-
dených dnech v srpnu. 

Jsme moc rádi, že skoro dvouleté pan-
demické šílenství pomalu mizí a  mů-
žeme se začít setkávat v  Senior Poin-
tu na besedách s občany. První setkání 

proběhne ve středu 18. května a my se 
těšíme na vaše náměty a připomínky, 
které určitě budete mít. Potěší nás, po-
kud přijdete v co největším počtu.

K  měsíci květnu určitě patří různé 
tradice a  pranostiky. Krásnou tradicí 
je stavění Máje u  domů mladých svo-
bodných dívek, což už se jen tak nevi-
dí. Mezi nejzajímavější pranostiku pa-
tří tato: První květen dešťový, polím 
a lukám škodlivý. Ke květnu mimo jiné 
patří i polibky pod rozkvetlou třešní. 
Právě ty by totiž měly ženám a dívkám 
zajistit, aby do roka a do dne neuschly. 
Podmínkou však je, aby to bylo oprav-
du z lásky. V dřívějších dobách se do-
konce tradovalo, že májový polibek je 
od muže něco jako příslib manželství 
a  svatby, která by měla být na spad-
nutí. Tak pokud se chcete vdávat, šup 
s  milovaným pod třešeň. Bylo a  snad 
někde ještě je nepsané pravidlo, že po-
kud nestihne být svobodná dívka polí-
bená do půlnoci, tak musí aspoň obe-
jmout mladý strom. Snad se to všem 
dívkám povede a nebudou muset hle-
dat stromek v lese.

Květen je také svátkem matek, tak vě-
řím, že na něj vaše děti nezapomenou. 
Vždyť nejdůležitější ženou v životě ka-
ždého z nás je naše matka. Dává nám 
život, vychovává nás, pečuje o  nás, 
snaží se nás naučit vše, co sama umí, 
nebo co považuje za důležité. Za vše, 
co jste vykonaly a vykonáváte pro své 
děti, vám maminkám upřímně děkuji. 

Milí spoluobčané, přeji vám pevné 
zdraví a krásný máj!

Luboš Čmiel, místostarosta města

Poděkování města 
Střední škole  

Jablunkov
Dne 12. dubna proběhl ve spolu-
práci se Střední školou Jablun-
kov úklid veřejného prostran-
ství města, kterého se zúčast-
nilo kolem 100 studentů pod 
vedením pedagogického sboru. 
Během akce se podařilo uklidit 
velkou část města, nasbírané 
odpady naplnily 27 pytlů a mezi 
nálezy nechyběl ani velkoobje-
mový odpad, jako pneumatiky, 
lino či sáňky. Děkujeme! 

Odbor ŽPaZ MěÚ Jablunkov
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Nedožitých sto let 
pana lékárníka
Dne 23.4.2022 by se dožil 100 let 
Phmr. Rudolf Kučera, dlouhole-
tý lékárník v Jablunkově. Pochá-
zel ze staré lékárnické rodiny, jeho 
životní vášní byla také myslivost. 
Jako myslivecký hospodář se však 
o zvěř více staral, než ji střílel.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte spo-
lu s námi, prosím, na jeho rozšaf-
ný úsměv.

Syn Jiří s rodinou

v měsíCi květnu 
oslaví svá 

Životní Jubilea:

80 let
Karel Žyla
Gertruda Kajzarová
Alois Pawera
Eva Kusnierzová
Marta Genowefa Sikora

85 let
Božena Volná
Gertruda Jurgová

92 let
Jana Kawuloková
Jenovefa Wolna
Getruda Di-Giustová

93 let
Zuzana Vltavská

99 let
Alexandra Zmudová

Serdeczne 
gratulacje!

Srdečně  
gratulujeme!

Den Země
Jednou z již tradičních akcí pořáda-
ných městem Jablunkov je Den Země. 
Ten letošní proběhne 20. května od 
8.00 do 12:30 hod v Městském lese, 
program bude zaměřen pro děti z ma-
teřských škol a 1. stupně základních 
škol z Jablunkovska.

Návštěvníci se můžou těšit na lesní 
pedagogiku, zajímavosti o včelaření, 
ekovýchovu v odpadovém hospodář-
ství firmy EKO-KOM, projížďky na ko-
ních, skákací hrady, koloběžky a mno-
ho dalších aktivit. Celý program dále 

zpestří DDM Jablunkov, JACKi, sokol-
níci s ukázkou dravců, místní hasiči, 
městská policie, ARNIKA, TS Jablun-
kov, a jiní.

Kromě lákavých atrakcí a soutěží, kte-
ré jsou připraveny, se děti dozvědí 
spoustu nových informací a budou-li 
šikovní, čeká na ně i drobná sladká od-
měna.

Na všechny se těší Odbor životního 
prostředí a zemědělství MěÚ Jablun-
kov.

Společně s ostatními se na vás těší Městský úřad Jablunkov, 
odbor životního prostředí a zemědělství.

Přijďte si s námi opět připomenout oslavy Dne Země
 a pobavit se společně se svými kamarády.

Kromě lákavých atrakcí a soutěží, které jsou pro vás nachystány, 
se dozvíte spoustu nových informací a budete-li šikovní, 

čeká na vás i drobná sladká odměna.

20. květen 
od 8:0do 12:30 hod.

městský les v Jablunkově

den Země 2022
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Rada města Jablunkova na své 81. schůzi dne 22. 3. 2022 schválila níže uvedený ceník veřejného pohřebiště v Jablunkově.

CENÍK služeb na veřejném pohřebišti v Jablunkově platný od 1.4.2022
TS – technické služby, a.s., Bukovecká 51, Jablunkov

POHŘEBNÍ SLUŽBY Jednotka 
úkon Cena bez DPH Cena s 15% DPH

Výkop hrobu do hloubky 150 cm 
(dospělý / dítě ½ ceny)
Zpětný zásyp hrobu do hloubky 150 cm 
(dospělý / dítě ½ ceny)

ks 
ks

4000 / 2000
1500 / 750

4600 / 2300
1725 / 863

Výkop hrobu do hloubky 200 cm 
(dospělý / dítě ½ ceny)
Zpětný zásyp hrobu do hloubky 200 cm  
(dospělý / dítě ½ ceny)

ks 
ks

6000 / 3000
2000 / 1000

6900 / 3450
2300 / 1150

Příplatek za práci v zimním období (1.11. – 31.3.)
Příplatek za práci v so + ne + svátky 
Příplatek – pohřeb po provozní době 
(doprovod + zásyp hrobu)   
provozní doba 600 – 1400 hod
Příplatek za exhumaci po tlecí době:

-	 vyzvednutí kosterních ostatků
-	 vyzvednutí kosterních ostatků včetně zbytků rakve 

ks
ks 
ks

20%
75%
25%

700
1400

805
1610

Příprava pro výkop hrobu (bednění)
Dekorace, doprovod, režie
Vyčištění hrobky, příprava pro uložení rakve
Příplatek za nadměrnou rakev
Příplatek za úpravu základů rámu (široký betonový 
základ)

ks
ks
ks 
ks

hod

1350
450
557
330
278

1553
518
640
380
320

Odsunutí a zpětné uložení desky (ks) hrobu  
do tl. 6cm (teraso)
Odsunutí a zpětné uložení desky (ks) hrobu 
nad tl. 6cm (teraso)
Odsunutí a zpětné uložení desky (ks) hrobu  
do tl. 6 cm (žula, mramor)
Odsunutí a zpětné uložení desky (ks) hrobu  
nad tl. 6 cm (žula, mramor)
Příplatek za exhumaci na základě povolení hygienika 

ks
ks
ks

ks

ks

574
765

1148

1913

2757

660
880

1320

2200

3170

DOPLŇKOVÉ SLUŽBY Jednotka
úkon Cena bez DPH Cena s 21% DPH

Úklid věnců a přebytečné zeminy ks 554 670
Úklid hrobu a jeho okolí po pohřbu a po zasunutí desky 
(umytí rámu a desky včetně okolních rámů a desek) ks 223 270

Zároveň žádáme občany, aby si zkontrolovali platnost smluv a platby za pronájem hrobů na hřbitově. 
V případě potřeby vám další informace rádi poskytneme na MěÚ Jablunkov, tel. 558 340 625.

Jana Lancová, DiS., správa hřbitova, MěÚ Jablunkov 

Nový ceník veřejného pohřebiště v Jablunkově



Zpravodaj města Jablunkov www.jablunkov.cz číslo: 5/2022

5

Město Jablunkov v rámci investič-
ní akce „obnova místních komuni-
kací v Jablunkově” bude relizovat 
opravu povrchu místních komunikací 
v Jablunkově na ulicích Školní, Příčná, 
Za Učilištěm, Zahradní a Sadová. Z to-
hoto důvodu si dovolujeme pozvat ob-
čany dotčené touto investiční akcí na 
veřejné projednávání, které proběhne 
ve středu 11. května 2022 v 15:00 
hodin, srazem na místě samém, u kři-
žovatky ul. Školní a ul. Sadová.   

V rámci projednání přivítáme vaše 
nápady, názory a připomínky k tomu, 
jak tento prostor upravit pro parko-
vání vozidel a vedení dopravy z hle-
diska bezpečnosti a plynulosti silnič-
ního provozu, vítány budou i další ná-
měty na zlepšení ve vašem okolí.

Máte-li zájem seznámit se s návrhy, 
vnést náměty, či jinak přispět k řeše-
ní v předmětné lokalitě, jste srdečně 
zváni.

Vedení města Jablunkov 
a odbor SMaRM

PŘiJĎTE NA VEŘEJNÉ PROJEDNÁVÁNí 
„Obnova místních komunikací v Jablunkově”

13:00 hodin
 Zahájení 

13:15–13:30 hodin 
Taneční vystoupení dětí z Dětského domova

13:40–13:50 hodin 
SLACKSHOW - Slackline exhibice 

14:00–15:00 hodin 
SEBASTIAN 

15:15–15:35 hodin 
Taneční vystoupení Duo Hybrids Crew

15:45–15:55 hodin 
SLACKSHOW - Slackline exhibice 

16:10–16:35 hodin 
Vystoupení bubenické kapely RYTMY

16:45–17:15 hodin 
SCIENCE SHOW Světa techniky 

18:00–19:00 hodin 
DESMOD

14. 5. 2022
Trojhalí Karolina, 13 – 19:00 hodin

13:00 hodin
Zahájení 
13:15–13:30 hodin 
Taneční vystoupení  
dětí z Dětského domova
13:40–13:50 hodin 
SLACKSHOW - Slackline exhibice 
14:00–15:00 hodin 
SEBASTIAN 
15:15–15:35 hodin 
Taneční vystoupení 
Duo Hybrids Crew
15:45–15:55 hodin 
SLACKSHOW - Slackline exhibice 
16:10–16:35 hodin 
Vystoupení bubenické kapely  
RYTMY
16:45–17:15 hodin 
SCIENCE SHOW Světa techniky 
18:00–19:00 hodin 
DESMOD
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Vážení občané,
na Zastupitelstvu Moravskoslezského 
kraje jsme jako každoročně schválili 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
poskytnutí neinvestiční účelové dota-
ce určené k dofinancování výdajů na 
zabezpečení akceschopnosti jedno-
tek sborů dobrovolných hasičů z roz-
počtu Moravskoslezského kraje. Tato 
dotace je prioritně určena na výdaje 
na zabezpečení akceschopnosti JSDH 
vybraných obcí ve formě příspěv-
ku na zabezpečení akceschopnos-
ti jednotky SDH obce kategorie JPO 
II, která zabezpečuje výjezd z  místa 
své dislokace k zásahu nejpozději do 
5 minut po vyhlášení poplachu jed-
notce v  síle nejméně jednoho druž-
stva, u  kategorie JPO II/2 nejméně 
dvou družstev, o  zmenšeném počet-
ním stavu, ve složení velitel, strojník 
a dva hasiči. V našem jablunkovském 
regionu jsme Městu Jablunkov přidě-
lili 50 tis. Kč, Obci Mosty u Jablunkova 
taktéž 50 tis. Kč.

Poskytli jsme z  rozpočtu MSK také 
účelové neinvestiční dotace z  roz-
počtu Moravskoslezského kraje na 
rok 2022 na kulturní akce krajského 
a  nadregionálního významu. Morav-
skoslezský kraj každoročně finančně 
podporuje výjimečné projekty a akce, 
které se konají v  Moravskoslezském 
kraji a  svým významem přesahují 
hranice kraje i  celé České republiky. 
K akcím navrženým na podporu patří 
zejména Colours of Ostrava, Meziná-
rodní hudební festival Leoše Janáčka, 
19. ročník Svatováclavského hudební-
ho festivalu, Kulturní aktivity Matice 
slezské v Dolní Lomné, Dream Facto-
ry Ostrava 2022, Štěrkovna Open Mu-
sic 2022, Letní shakespearovské slav-
nosti Ostrava 2022, 75. Mezinárod-
ní folklorní setkání "Gorolski Świę-
to" a  mnoho dalších. Matice slezská 
v  Dolní Lomné obdrží dotaci na kul-
turní akce 600 tis. Kč, místní skupině 
Polského kulturně-osvětového svazu 
v Jablunkově na 75. Mezinárodní fol-
klorní setkání "Gorolski Święto" byla 
přidělena dotace ve výši 500 tis. Kč.

Účelovou dotaci z  rozpočtu Morav-
skoslezského kraje v  rámci dotač-
ního programu „Program obnovy 

kulturních památek a  památkově 
chráněných nemovitostí v  Morav-
skoslezském kraji na rok 2022“ ob-
drží v našem regionu Farní sbor Slez-
ské církve evangelické a. v. v Jablun-
kově – Návsí na obnovu věže evange-
lického kostela v  Návsí, a  to ve výši 
500 tis. Kč.

Moravskoslezský kraj poskytnul 
v  rámci dotačního programu „Pro-
gram podpory aktivit v  oblasti kul-
tury v  Moravskoslezském kraji na 
rok 2022 příspěvkové organizaci GO-
TIC na kulturní projekt ŠANCEFEST: 
historie – kultura – řemesla na Velké 
šanci dotaci ve výši 300 tis. Kč. Firma 
SiTom servis s.r.o. pořádá každoročně 
Třinecké adventní podvečery 2022 
a  na tuto kulturní akci jsme schváli-
li 295 tis. Kč. Kulturnímu a společen-
skému středisku "Střelnice" na pro-
jekt Mezinárodní dekáda varhanní, 
komorní hudby a  sborového zpěvu 
2022 půjde 100 tis. Kč, příspěvková 
organizace Středisko volného času 
Amos, Český Těšín obdrží na Těšín-
ský folklórní podzim 70 tis. Kč, spol-
ku Sdružení přátel Těšínska, z.s. na 
24. Filmovou přehlídku Kino na hra-
nici půjde z  MSK 250 tis. Kč, místní 
skupině Polského kulturně-osvěto-
vého svazu Karviná – Fryštát na kul-
turní akci Dolański Gróm 2022 byla 
schválena dotaci ve výši 300 tis. Kč.

Dotace z  rozpočtu MSK se každo-
ročně poskytují i žadatelům v rámci 
Programu podpory aktivit přísluš-
níků národnostních menšin žijících 
na území Moravskoslezského kraje 
na rok 2022. V našem regionu např. 
Statutární město Třinec na přehlíd-
ku národnostních menšin v  Třinci 
2022 obdrží 80 tis. Kč, Kongres Po-
láků v ČR na dokumentační centrum 
80 tis. Kč, dále na kulturní aktivity 
Kongresu Poláků v  ČR v  roce 2022 
bylo taktéž schváleno 80 tis. Kč, Pol-
ský kulturně-osvětový svaz v České 
republice na aktivity Kongresu mlá-
deže PZKO obdrží 75 tis. Kč, Stowar-
zyszenie Młodzieży Polskiej w  RC - 
Sdružení polské mládeže v  ČR na 
projekt Wakacje na Zaolziu - Prázd-
niny na Zaolzí 2022 půjde dotace ve 
výši 80 tis. Kč.

Zástupci Sanatoria Jablunkov požá-
dali zastupitelstvo Moravskoslezské-
ho kraje o  zvýšení základního kapi-
tálu Sanatoria Jablunkov, a.s. ve výši 
35 mil. Kč. Aktuálním záměrem je re-
alizace projektu „Modernizace tepel-
ného hospodářství v sanatoriu“, jehož 
cílem je kompletní rekonstrukce te-
pelného hospodářství, které je již fy-
zicky zastaralé a nutně vyžaduje ob-
novu. V rámci projektu dojde ke sní-
žení energetické náročnosti budovy 
kotelny, ekologický přínos zajistí in-
stalace energeticky úspornější tech-
nologie; rovněž dojde k  úspoře ná-
kladů na opravy a údržby. Partnerem 
projektu a odborným garantem tech-
nologického návrhu projektu je Mo-
ravskoslezské energetické centrum, 
příspěvková organizace. S  ohledem 
na aktuální havarijní stav tepelného 
hospodářství sanatoria, jehož veške-
ré součásti byly instalovány v  roce 
1996, projekt počítá s  obnovou stá-
vajících zdrojů elektřiny, tepla a páry 
pro zajištění chodu sanatoria.

Dle harmonogramu bude projekt za-
hájen v roce 2022, předpoklad ukon-
čení projektu je v roce 2023. Předpo-
kládané celkové náklady na realizaci 
akce jsou v  současnosti odhadovány 
na cca 35 mil. Kč, zastupitelstvu kraje 
rozhodlo o peněžitém vkladu ve výši 
35 mil. Kč do základního kapitálu ob-
chodní společnosti Sanatorium Jab-
lunkov a  následně rozhodlo uzavřít 
smlouvu o upsání akcií ke zvýšení zá-
kladního kapitálu.

Kateřina Chybidziurová, člen zastupi-
telstva Moravskoslezského kraje 

Zprávy z kraje
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uPoZoRnění PRo 
uŽivatele sluŽbY 

taXi senioR 
Jablunkov 

Služba TAXI SENIOR zvyšuje od 
01.05.2022 cenu jízdného z 20,-
Kč na 35,-kč (pro jízdu jedním 
směrem), a to z důvodu nárůstu 
cen pohonných hmot. Děkujeme 
za pochopení.

Odbor Sociálních věcí a 
zdravotnictví MěÚ Jablunkov

iNFO O AKCíCH DDm JABLUNKOV 
– květen 2022

CHCete PoŽádat 
o invalidní, vdovskÝ, 

vdoveCkÝ, siRotČí nebo 
staRobní dŮCHod?

Žádost podává kaž-
dý občan na přísluš-
né Okresní správě 
sociálního zabezpe-

čení dle místa trvalého bydliště 
a to osobně nebo je možné k to-
muto úkonu zmocnit jinou oso-
bu na základě udělené plné moci 
- nevyžaduje se její úřední ověře-
ní (odkaz na plnou moc https://
eportal.cssz.cz/web/portal/-/tis-
kopisy/pmoc-rpd).

Pro občany Jablunkova a blízké-
ho okolí je možno využít odlou-
čeného pracoviště Okresní sprá-
vy sociálního zabezpečení (OSSZ) 
Frýdek-Místek v Třinci, v budově 
Úřadu PRáCe České republiky 
na adrese 1. máje 124, třinec 
(budova bývalé budovy Policie 
České republiky).

Je vhodné dohodnout si schůz-
ku telefonicky – volejte v pondě-
lí a středu 778 957 004, 778 957 
005 nebo 950 113 358.

Odbor sociálních věcí 
a zdravotnictví MěÚ Jablunkov

► Milé děti, zveme vás na rybářské 
závody „Přivítání JaRa“, kte-
ré pořádá MO ČRS ve spoluprá-
ci s DDM Jablunkov v neděli 8. 5. 
2022 v Návsí na horní přehradě na 
Černém potoce. Akce je určena pro 
děti od 6 do 15 let, startovné 50 
Kč. Prezence od 7 – 8 hod. Konec 
akce ve 12 hod. v závislosti na po-
časí. Loví se na rostlinnou nástra-
hu na 1 prut položenou nebo pla-
vanou. Soutěže se mohou účastnit 
i nerybáři. Občerstvení zajištěno. 
Přihlašování na místě. 

► Zveme vás na další akci z cyklu 
„aRte WoRksHoPY“ pro děti 
se speciálními vzdělávacími po-
třebami pod vedením Mgr. Zuzany 
Karpecké. Těšíme se na vás 20. 5. 
2022 od 15 hod. v MŠ na Bezručo-
vě 130. 

► Zveme všechny kreativní tvořiv-
ce na „tvořivÉ dílniČkY PRo 

děti“. Tentokrát budeme tvořit 
květinový obraz z dřevěných pří-
rodních materiálů. Dílničky pro-
běhnou 13. 5. 2022 od 15.00 hod. 
v DDM. Hlaste se prosím do 9. 5. 
2022 v DDM Jablunkov nebo onli-
ne přes webové stránky DDM.

 Akce je sponzorována městem 
Jablunkov. 

► Milé děti, nabízíme vám ještě pár 
volných míst na letních táborech.  

Příměstské letní tábory: „Summer 
dance camp“, který bude probíhat 
v termínu 4. - 8. 7. 2022 a „Jógaland 
poznáváme svět“, který bude probí-
hat v termínu 25. – 29. 7. 2022.

Pobytový letní tábor: “Art camp Jase-
ní 2“, který bude probíhat v termínu 
od 11. – 20. 7. 2022. 

DDM Jablunkov

Poděkování 
Charitě

Před časem jsem využívala slu-
žeb Charity Jablunkov. Se služba-
mi jsem byla nadmíru spokojená 
a jejich práce si velice vážím. Do-
volte mi tedy tímto způsobem za 
jejich práci poděkovat – srdečné 
díky!

Czepcová Marie

akCe 
kuře 

Poděkov ání 
všem dárcům 
sbírky akCe 
kuře za příspěvek na konto 
nRos Pomozte dětem 2022. 

Za rok 2022 
jsme vybrali 73 562,-kč,

za 15 let bylo vybráno
591 048,- kč.

Parlament školy 
a organizační výbor
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Zápisy  
a den otevřených dveří 

 
KDY:   2. května 2022 (pondělí)  7:00 – 16:00 hod. 
   3. května 2022 (úterý)  7:00 – 16:00 hod. 
 

KDE:   Mateřská škola Jablunkov, Školní 800 (tel.: 608 428 398) 
   Mateřská škola Jablunkov, Bezručova 130 (tel.: 608 880 014) 
 

Přineste si, prosím, rodný list dítěte. 
 
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku od 3 do 6 let, nejdříve však 
pro děti od 2 let (účinnost od 1. 9. 2016) 
 
Milí rodiče, tento den jste vítání i s dětmi.  
Děti si mohou pohrát, prohlédnout třídy a seznámit se s kamarády. 
 
 
Škola preferuje milý a citlivý každodenní přístup.  
Naší prioritou je, aby děti přicházely do MŠ rády,  
těšily se na své učitelky a kamarády,  
cítily se v ní dobře, bezpečně,  
a aby zde nalezly aktivity, které je uspokojují a 
rozvíjejí.  
 
 
www.ms-jablunkovskolni.cz/ 

Mateřská škola - Przedszkole Jablunkov, 
Školní 800, příspěvková organizace 

 

ZAPISY  
DNI OTWARTE 
 
3 maja 2022 8:00 – 15:00 
4 maja 2022 8:00 – 15:00 
 
Do zapisów prosimy zabrać  
akt urodzenia dziecka  
(rodný list). 

 

Można:  
- przyjść z dzieckiem 
- obejrzeć przedszkole 
- pobawić się 
- porozmawiać 

 

Z dzieckiem pracujemy tak, 
żeby uwierzyło w swe siły, 
kochało marzenia i sercem 
zmieniało świat. 
 
www.przedszkolejablonkow.com 

 
N E P Ř E H L É D N Ě T E  !!!  
Pozvánka na besedy s vedením města 
Besedy seniorů s vedením města opět pokračují a jsou naplánovány 
na tyto termíny: 
 

 

STŘEDA  18. května 2022    vždy 
od 14.00 do 16.00 hodin STŘEDA  15. června 2022 

2022istopadu    STŘEDA  14. září 2022  
    
 Kontaktní místo Senior Point Jablunkov 

(v budově Jablunkovského centra kultury a informací, Jablunkov, Mariánské náměstí 1 – budova 
bývalé základní umělecké školy – naproti kostela). 

 
Přijďte se podělit o své postřehy, náměty, dotazy nebo připomínky k životu v našem městě. 

Těšíme se na vás! 
                                                                                                                         Ing. Jiří Hamrozi, starosta města        

                                                                                                                        Luboš Čmiel, místostarosta města 

KDE? 

KDY? 
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V pátek 1. dubna 2022 vypukl 22. roč-
ník společného pohádkového noco-
vání. V  naší školní družině jsme le-
tos nocovali už po patnácté. Dva „co-
vidové“ ročníky proběhla Noc s  An-
dersenem on-line, někde v  rodinách, 
někde s opravdickým přenocováním, 
někde jen s  odpoledním nebo večer-
ním programem. Letos se konečně 
Noc s Andersenem opravdu uskuteč-
nila. Děti se už od začátku školního 
roku chodily ptát paní vychovatelky, 
kdy budou spát ve škole. Je jasné, že 
tato akce je mezi dětmi hodně oblíbe-
ná. Konečně se dočkaly! Tento rok se 
jí zúčastnilo 120 dětí. 

Letos jsme si připomněli výročí Jose-
fa Lady (*135), výročí časopisu Slu-
níčko (55 let), ABC (65 let), Jaroslava 
Foglara (*115), Jiřího Trnky (*110) 
a Jana Amose Komenského (*430).

Děti si vyzdobily si svá oddělení, na-
malovaly oblíbené postavy z  pohá-
dek, hádaly názvy večerníčků, luštily 
křížovky, kvízy a hádanky.  Na měst-
ské radnici nám četli z knihy O Mike-
šovi, starosta Ing. Jiří Hamrozi a mís-
tostarosta Luboš Čmiel. Pak jsme 
shlédli několik krátkých večerníčků, 
a to hlavně od J. Lady. 

Cestou do školy nás čekala stezka od-
vahy, která byla nějaká „dlouhá“.  
Po příchodu do školy jsme si zacviči-
li u hudby, abychom se trochu zahřá-
li. Následovalo opět čtení, povídání 
a  kreslení. Nezapomněli jsme ani na 
svačinku a pitný režim. Ve 22:00 nám 
připravil pan Petr Gawlas nádher-
ný pohádkový ohňostroj. Následova-
la diskotéka s  Adamem, kterou jsme 
si moc užili. Adame, děkujeme! Také 
jsme si s  páťáky připravili něco na 
zub - jednohubky. I  pan ředitel Mgr. 
Pavel Kantor nás přišel pozdravit 
a popřát hodně skvělých zážitků. Spo-
lu s dcerou Maruškou přečetli pohád-
ku na dobrou noc.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří se na této akci podíleli. Sr-
dečné díky patří i rodičům za úžasné 
napečené dobroty a sladkosti.  

Děti zažily spoustu dobrodružství 
a legrace a už se těší na další ročník.

Mgr. Eva Gawlasová, vedoucí vychova-
telka ŠD ZŠ Jablunkov

V loňském roce byl v Jablunkově opět založen oddíl řecko-
římského zápasu, který zde má obrovskou tradici a mno-
ho sportovních úspěchů. Mladí zápasníci intenzivně trénu-
jí, a tak pochopitelně chtějí poměřit své síly i s ostatními. 
I proto jsme v sobotu 19.3.2022 uspořádali turnaj přípra-
vek a žáků. Účast byla veliká -  143 závodníků ze 13 oddílů.

Turnaj měl velmi dobrou úroveň, často bouřlivě povzbu-
zující diváci i  rodiče závodníků vytvářeli tu správnou 
soutěžní atmosféru.

Vedle slovenského Trenčína přijali naše pozvání i závod-
níci z  partnerského polského města Gogolina. Gogolin 
přijal naše pozvání na turnaj „ O ZLATÉ JABLKO „ a vrací 
nám recipročně naši účast na listopadovém turnaji loň-
ského roku „IX MIEDZYNARODOWYM TURNIEJU ME-
MORIALU im. HENRYKA  WOLOSZYNA“ v polském Gogo-
lině.

V  letošním „rozjezdovém“ roce to byl nejlépe obsazený 
turnaj, když jsme překonali účastí závodníků i nedávné 
mistrovství ČR žáků.

Velmi vysoce byla hodnocena organizace turnaje i značná 
podpora vedení města Jablunkova. Naši závodníci si vedli 

úspěšně a vybojovali ve svých kategoriích medailová mís-
ta. Poděkování patří  závodníkům, rodičům, organizáto-
rům, zkrátka všem, kteří nás podpořili.

 1. místo  	 Byrtus Štěpán				    B 31 kg
 3. místo  	 Kwaczek Jan				    ml.ž.	 63 kg
 1. místo  	 Ryšavý Matěj				    ml.ž. 	 80 kg
 2. místo  	 Pilch Ondřej				    kad.	 60 kg
 1. místo  	 Samiec Jan				    kad.  	 71 kg
 1. místo 	 Marszalková Veronika             	 ž.ml.ž  	 63 kg

Za oddíl řeckořímského zápasu Josef Bojko

ANDERSENOVY POHÁDKY... Letos už po patnácté

Turnaj „O ZLATÉ JABLKO“

Družstvo partnerského města Gogolin
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PŘiJĎTE Si ZAHRÁT DiSCgOLF V JABLUNKOVĚ
Discgolf je pohodový sport, který 
může hrát kdokoli, kdo se chce hýbat 
a aktivně trávit svůj volný čas. Navíc 
spolu mohou „soupeřit“ hráči napříč 
generacemi, a tak se stává oblíbeným 
rodinným sportem. Tento sport není 
fyzicky náročný a spojuje generace 
a sociální skupiny.

Cíl hry je stejný jako u klasického gol-
fu, tedy projít celé hřiště s co nejmen-
ším počtem hodů diskem do discgol-
fového koše. Hra na každé jamce za-
číná na výhozišti a končí u cíle (koše). 

Máme celkem devět košů a celkový 
výsledek je součtem hodů na všech 
stanovištích. 

Discgolfové trasy začínají při vstu-
pu u koupaliště, pokračují přes visu-
tý most do Kozího parku, pak zpát-
ky přes silniční most až k parkovišti 
u „Ameryky“. V přiloženém odkazu 
najdete pravidla hry a různé tipy htt-
ps://www.ogolfu.cz/discgolf/.

Sportoviště je přístupné zdarma. Dis-
ky si můžete zdarma zapůjčit v Jab-
lunkovském centru kultury a infor-
mací na náměstí ve všedních dnech 
od 8.00 do 16.00 hod.

MěÚ Jablunkov, 
odbor správy majetku a rozvoje města

mapa jablunkovského discgolfového hřiště: 

Stavění máje - moj, mojka je symbo-
lem lásky, plodnosti a mládí …

Se dnem 30. dubna se váže zvyk Sta-
vění májky - Stavjanio moja. Večer 
toho dne přišel k domu své milované 
chlapec – galan s doprovodem kama-
rádů a přinesli s sebou několikamet-
rovou tyč z jedle nebo smrku, zbave-
nou kůry a větví. Na vršek upevnil 
stromeček - mojiček  ozdobený barev-
nými papírovými stuhami a někdy 
věncem. Galan s omladinou pak vyko-
pali hlubokou jámu a postavili májku 
- moja. Tu první noc ale museli bedli-
vě hlídat, zvykem totiž je, že v noci na 
prvního máje se jiný nápadník nebo 
chlapci z okolních vesnic snaží májku 

ukrást nebo poškodit. Při stavění se 
často konala zábava. Moj stál před do-
mem dívky celý květen. Pak se kona-
lo kácení máje - bulani moja, při němž 
se zapaloval oheň, na kterém byl spá-
len stromeček - mojiček i s věncem. 
Před tím však bylo třeba odříznout 
uschlou špičku a vyrobit z ní několik 
kvedlaček – rogulek, které chlapec 
předal dívce do věna - vybavy.

Dnes se zvyk stavění, zdobení a káce-
ní májky stal také jakousi společen-
skou tradicí, na které se často podílí 
část obce – u nás např. obyvatelé Bělé 
nebo Lysek.

Mgr L.P.Tomková, odbor školství 
a kultury MěÚ Jablunkov

Stavění máje - moj
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Beskydské orchideje / Beskidzkie storczyki
Orchideje jsou známy jako jedny z nej-
krásnějších rostlin na světě. Odhadu-
je se, že na zeměkouli jich roste kolem 
30 000 druhů. 95 % všech známých 
druhů najdeme v tropickém pásmu 
v deštných lesích. Největší skupinu 
orchidejí tvoří epifyty, které rostou 
na stromech, liánách nebo kaktusech.

Každý z nás se setkal alespoň s jednou 
orchidejí, i když o tom možná ani nevě-
děl, - s vanilkou. Tato šplhavá bylinná 
liána s nápadnými květy a plody ve tva-
ru lusku dlouhými tobolky, dorůstající 
délky až 100 metrů, původem z Mexika, 
se pěstuje jako aromatické koření pou-
žívané zejména při přípravě některých 
sladkých jídel, pochutin a nápojů.

Pro podnebí mírného pásu je typické, 
že přezimují pod zemí ve formě hlíz 
nebo oddenků. Zajímavostí jsou třeba 
2 druhy z Austrálie, které rostou zce-
la pod zemí. 

V chráněné krajinné oblasti Beskydy 
se vyskytuje několik vzácných druhů 
vstavačovitých orchidejí. K oblastem, 
kde se jim velmi daří, patří právě i náš 
jablunkovský region. Louky a pastvi-
ny jsou dnes v Beskydech biotopem 
(prostředím pro život) pro více než 
80 druhů ohrožených rostlin, z toho 
je 14 (!) druhů orchidejí.

Právě zde se totiž vyskytují mimo jiné 
vzácné a chráněné vstavačovité rost-
liny, ke kterým patří například Prst-
natec bezový, který kvete ve dvou 
barevných formách - žluté a červené 
a před opylením voní jemně po bezu. 

Pětiprstka žežulník kdysi patřila 
v Beskydech k nejběžnějším orchide-
jím, ale dnes je vzácností. Kvete výraz-
ně růžovo-červeně, a protože drobné 
květy vytrvalé rostliny mají úzké ústí, 
opylují je především motýli. 

Oproti tomu Bradáček vejčitý před-
stavuje zelenou nenápadnou orchidej, 
která vylučuje velké množství nekta-
ru uprostřed dlouhého květu. Dalším 
nepřehlédnutelným druhem je vsta-
vač mužský, který vyrůstá do výšky 
i půl metru. Lidé kdysi věřili, že čás-
ti rostliny mají vliv na ty části lidské-
ho těla, jež připomínají. A proto byly 

hlízám vstavačů, které jsou podobné 
varlatům, přisuzovány afrodisiakální 
účinky. Sám výraz orchidej (latinsky 
„0rchis“ = česky „vstavač“) pochází 
z řeckého označení pro varle a opět 
poukazuje na tvar hlíz, kterým byly 
připisovány afrodiziakální účinky.

Tyto naše beskydské orchideje jsou 
v České republice chráněny jako 
ohrožený druh. Daří se jim na pod-
máčených loukách, které byly dříve 
v krajině běžné, ale v poslední době 
jich ubývá. Jedním z posledních míst 
volného výskytu je právě CHKO Bes-
kydy.

Zachování orchidejových luk v Besky-
dech je plně v rukou zemědělců. Ka-
ždoročně přibývá luk, které přesta-
ly být kosené, přibývá pastvin, kde 
ustala pastva ovcí. Sklízení nejcen-
nějších lokalit se snaží Správa CHKO 
Beskydy podpořit dotačním příspěv-
kem na sečení, pastvu či odstranění 
náletových dřevin.

Mgr L.P.Tomková, odbor školství 
a kultury MěÚ Jablunkov

Prstnatec bezový Bradáček vejčitý

Pětiprstka žežulník

Hlístník hnízdák
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Včela medonosná (Apis mellifica)
Včela je jedním z  nevýznamnějších 
zástupců třídy hmyzu. Vyskytuje se, 
kde roste a  kvete luční kvítí, bylin-
ky, keře nebo stromy. Včela má mno-
ho poddruhů, žije ve společenstvech 
nebo samotářsky, či v páru. 

Tělo včely je tvořeno hlavou, trupem 
a zadečkem. Na hlavě jsou tykadla, se 
smyslovými orgány, sosák a kusadla. 
Po bocích temene hlavy je pár slože-
ných očí, na vrcholu temene jsou tři 
jednoduché oči. Včela vidí ultrafialo-
vé záření, které jí pomáhá najít nek-
tar a pyl. Na trupu včel najdeme dva 
páry blanitých křídel. V přední části 
trupu se nachází tři páry členěných 
nohou. Na třetím páru nohou jsou tzv. 
košíčky, do kterých včely sbírají pyl. 
V  zadečku včely najdeme srdce, trá-
vicí ústrojí, medový váček. Na konci 
zadečku je jedová žláza, která ústí do 
dutého žihadla. 

Pokud včela žije ve společenstvích, je 
to většinou v úlech. Žije zde králov-
na, trubci a dělnice – každý má svůj 
úkol. Královna klade vajíčka, trubec 
oplodňuje královny, dělnice vyko-
návají ostatní potřebné práce – při-
nášení potravy, zpracovávání medu, 
stavění plástů, krmení královny, 
trubců i  plodů, uklízení, čištění, či 
větraní úlu.

Věděli jste, že …?

•	 Včela žije jen 30 – 60 dní, krá-
lovna až 2 roky

•	 Včela mávne křídly cca 
230krát za sekundu

•	 Žilky na křídle určují geogra-
fické plemeno včely

•	 Žihadlo má zpětné háčky, 
tím si ho po bodnutí vytrhne 
a umírá

•	 Žihadlo královny zpětné háč-
ky neobsahuje

•	 Mateří kašička je výměšek hl-
tanových žláz mladých včel 
a je to potrava královny

•	 Včela se živí pylem, nektarem 
květů a  medovicí (odpadní 
produkt mšic a mer)

•	 Donesený nektar v úle zahuš-
ťují, ukládají do buněk plástů 
a dozrává z něho med

•	 Propolis je lepkavá pryskyři-
ce, kterou včela sbírá na pu-
penech stromů a keřů a slouží 
i k mumifikaci vetřelců

•	 Vosk včely produkují na spod-
ní straně zadečku z tzv. zrcá-
tek
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Která zvířata takto vidí? 

(A – pes, B – včela, C – kůň, D – had)

Včela a  hmyz celkově mají v  přírodě 
nezastupitelnou funkci. Uvádí se, že za 
posledních 40 let ubylo 40 % z celko-
vého objemu hmyzu. Z krajiny se stala 
obrovská monokultura, s  množstvím 
reziduálních postřiků a  hmyz nemá 
kde žít. Toto má negativní dopad na 
ekosystém celé planety. Díky opylo-
vání květů hmyzem dochází k oploze-
ní rostlin a následnému vzniku semen. 
Tímto procesem se rozmnožuje větši-
na našich rostlin a plodin. Nejen vče-
ly jsou důležití opylovači a  je potře-
ba je chránit a  poskytovat jim vhod-
né podmínky. Dodejme naší krajině 
opět různorodost, tradiční zahrádky, 
oživme pole a lány remízky a biopásy. 
Postavme na našich zahrádkách třeba 
jen malé úly, čmelíny, hmyzí domečky. 
Vysaďme truhlíky s  lákajícími kvě-
ty a  postavme na balkon třeba malý 
čmelín. Stačí začít u sebe !

Fair Credit Czech 
(poptávka zaměstnanec)

NABÍDKA DLOUHODOBÉHO PŘIVÝDĚLKU.
JSTE FLEXIBILNÍ, KOMUNIKATIVNÍ, MÁTE AUTO? 

NABÍZÍME PRÁCI OBCHODNÍHO ZÁSTUPCE V OBL. JABLUNKOV A OKOLÍ
VOLEJTE 731190129, FAIR CREDIT CZECH

OXYPER 
(voda,topení)

VODA – TOPENÍ –SANITA
NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA

NÁDRAŽNÍ 74 JABLUNKOV
TEL 602 419 148

Zámečnictví  
Legierski Jan 

(domácí kutil)

VEŠKERÉ OPRAVY PLOTU, BRAN,  
ZÁBRADLÍ, SEKÁNÍ ZAHRAD,  

KÁCENÍ MOT. PILOU V ZAHRADÁCH.
PRÁCE S KŘOVINOŘEZEM  

A DROBNÉ OPRAVY ZEDNIC.

INZERCE

Mgr. Lucie Trombiková,  MěÚ Jablunkov, odbor školství a kultury
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pořadatel výstavy

• komplexní realizace

   výměny oken a dveří

 garážová vrata• 

    vysoké kvality

široký výběr stínící• 

   techniky, parapetů

   a okenních doplňků

zimní zahrady• 

Mánesova 623, Třinec
tel.: +420 775 720 874, +420 775 720 871
email: okna@niedoba.cz  www.niedoba.cz•

Václav KluzP N E U S E R V I S

PNEUSERVIS BEZ ČEKÁNÍ
objednejte na tel. č. 776 670 074

NA ZAKOUPENÉ ZBOŽÍ PLATÍ 2 ROKY ZÁRUKA!
Na pneu KUMHO platí rozšířená záruka (pojištění za neúmyslné poškození) 2 roky!

Prodej a montáž
pneu, protektorů, ocelových a alu disků!

u obecního úřadu v Písku

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981

... interiéry

MARTIN TVRZNÍK

Nábytek Tvrzníková
www.nabytek-jablunkov.cz
martintvrznik seznam.cz@

- grafické návrhy interiérů

- kuchyně na míru

- vestavěné skříně

- předsíňové sestavy

- obývací sestavy

- dětské pokoje

- montáže

+420 776 736 981
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Úterý

3. 5. 
19:30 hod.

Olga
FRA, CHE, UKR - drama
Rok 2013. Patnáctiletá nadaná gymnastka Olga žije rozpolcená 
mezi Švýcarskem, kde trénuje na evropský šampionát s cílem 
zúčastnit se olympijských her, a Ukrajinou, kde její matka novi-
nářka reportuje o dění v době Euromajdanu.
Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 85 min., české titulky

Pátek

6. 5. 
17:00 hod.

senioR 
kino, 

v 19:30 hod. 
PRo

 veřeJnost

Betlémské světlo
CZE - komedie
Stárnoucímu spisovateli Karlu Šejnohovi už psaní nejde jako 
dřív. Nedokončené povídky se mu hromadí v hlavě a jejich po-
stavy vylézají na denní světlo a dožadují se, aby autor pokra-
čoval v ději. Všichni něco chtějí. Fotograf Matěj chce získat ne-
dobytnou magistru z lékárny, pan Bohumil prosí, aby udělal 
zázrak, automechanik Bakalář by chtěl být léčitelem. Do toho 
vstupuje z reálného světa Šejnohova manželka, která si myslí, 
že už by měl psaní nechat a konečně se věnovat jí. 

Mládeži přístupný.
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 99 min.

Úterý

10. 5. 
18:00 hod.

Mimi & Líza – zahrada
SVK, CZE – animovaný, pohádka
Nevidomá Mimi a Líza jsou nejlepší kamarádky. Vzájemně se učí 
velkorysosti, toleranci a otevřenosti k celému světu a jeho pes-
trosti. V novém příběhu nazvaném Zahrada přijíždí na dvůr je-
jich domu žlutý kontejner, který sousedé začnou brzy zaplňovat 
starými a rozbitými věcmi. Líza je zvědavá, co vyhodí Mimi, a je 
překvapená, když nic nevyhazuje. Pro Mimi jsou totiž všechny 
staré věci doma pevnými body a malými jistotami ve tmě.

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 68 min.

Pátek

13. 5. 
19:30 hod.

Amélie z Montmartru
FRA, DEU – komedie, romantický
31. srpna 1997 ve 4 hodiny ráno dostala Amélie nápad. Musí stůj 
co stůj najít dávného majitele krabičky vzpomínek, kterou ná-
hodou našla ve svém bytě, a poklad mu vrátit.

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 119 min.

Úterý

17. 5. 
19:30 hod.

Identita ES
CZE, SVK, CAN – dokument
Dokument Identita ES přináší neuvěřitelný životní příběh jed-
noho z nejuznávanějších světových imunologů a genetiků, kte-
rý celý život zasvětil odhalování tajemství genů a přitom sám 
po desítky let neznal svou vlastní identitu. Jen souhrou náhod 
objevil, že je někým úplně jiným.

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 81 min.

Pátek

20. 5. 
19:30 hod.

V létě ti řeknu, jak se mám
CZE – komedie
Komedie na motivy bestselleru Evity Twardzik, V létě ti řeknu, 
jak se mám, mapuje životy party čtyřicátníků, kteří se kamará-
dí od dětství a dodnes se potkávají, nyní už i se svými rodinami. 
Po letech se ale začínají objevovat tajemství, které jejich životy 
navždy změní.
Mládeži přístupný. 
Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 111 min.

Úterý

24. 5. 
19:30 hod.

IDIOT
CZE – drama
Lidská dobrota a čistota ve zkaženém světě nikdy nevyjde 
z módy. To dokazuje více jak sto padesát let starý příběh „Idio-
ta“ F. M. Dostojevského, který stále láká k novým zpracováním 
a dokáže zasáhnout svou nadčasovostí i současné diváky.

Mládeži do 12 let nevhodný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 91 min.

Pátek

27. 5. 
18:00 hod.

100% vlk
AUS – animovaný, dobrodružný, komedie
Čtrnáctiletý Freddy vypadá jako obyčejný kluk, ale není obyčej-
ný a navíc ani tak úplně není člověk. Patří do starého rodu vl-
kodlaků a těší se na svou první proměnu ve vlka. Je trochu po-
trhlý, ale až se stane skutečným vlkodlakem, bude z něj váže-
ný člen smečky a jednou velmi obávané monstrum. V tu velkou 
slavnostní noc první proměny se ale něco zvrtne a Freddy se 
změní v ne příliš dravého ani moc hrozivého, zato ve strašně 
moc rozkošného . . . pudla. 

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 96 min.

Úterý

31. 5. 
19:30 hod.

Divoch
DNK – komedie
V zoufalé snaze překonat krizi středního věku Martin utekl ze 
společnosti, aby žil v lese. Obstaral si luk a výstroj jeskynního 
muže, ale pravdou je, že přežívá jen tak tak. Jednoho dne narazí 
na Musu, drogového dealera, který je zraněný a na útěku. V na-
ději, že uniknou mnoha problémům, se excentrické duo vydává 
na hektickou jízdu napříč fjordy. Pronásledováni místní policií, 
rozzuřeným Vikingem, násilníky a – v neposlední řadě – rodi-
nou!

Mládeži přístupný.

Vstupné 60 Kč, děti 40 Kč, senioři zdarma, 102 min., české titulky

P rogram kina
 míR Jablunkov

květen 2022


